

22752- کتاب ”دلائل الخیرات“ سے بچ کر رہیں

سوال

کیا کتاب ”دلائل الخیرات“ میں موجود طریقہ سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود پڑھنا صحیح ہے، اور کیا اس کتاب میں جو درود بھی بیان ہوا ہے اس کی خاصیت صحیح ہے؟

پسندیدہ جواب

کتاب ”دلائل الخیرات و شوارق الانوار فی ذکر الصلاة علی نبی المختار“ پر اعتماد کرنا جائز نہیں، کیونکہ یہ شرعی مخالفت اور شرکیہ عبارات اور ضعیف اور موضوع احادیث سے بھری پڑی ہے، ان شاء اللہ ہم اس پر تفصیلی کلام بعد میں کریں گے۔

مسلمان شخص کو کوئی بھی بات بغیر ثبوت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کرنے سے اجتناب و احتراز کرنا چاہیے، کیونکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر جھوٹ بولنا کسی دوسرے پر جھوٹ بولنے جیسا نہیں۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے:

”جس کسی نے میرے ذمہ جھوٹ لگایا تو وہ اپنا ٹھکانہ جہنم میں بنا لے“

صحیح بخاری حدیث نمبر (107) صحیح مسلم حدیث نمبر (3)۔

اور ایک حدیث میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے:

”مجھ پر جھوٹ مت بولو کیونکہ جس نے مجھ پر جھوٹ بولا وہ آگ میں جائیگا“

صحیح بخاری حدیث نمبر (107)۔

اور روایت میں فرمان نبوی ہے:

”جو کوئی میری جانب سے ایسی حدیث بیان کرے جسے وہ جھوٹ خیال کرتا ہو تو وہ جھوٹوں میں سے ایک جھوٹا ہے“

صحیح مسلم حدیث نمبر (1)۔

درود کے سب سے افضل ترین الفاظ وہ ہیں جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے صحابہ کرام کو خود سکھانے اور اس کی تعلیم دی۔

عبدالرحمن بن ابی لیلی بیان کرتے ہیں مجھے کعب بن عجرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اور فرمانے لگے:

کیا میں تجھے ہدیہ اور تحفہ نہ دوں، نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے پاس آئے تو ہم نے عرض کیا: اے اللہ تعالیٰ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم ہمیں یہ تو معلوم ہے کہ آپ پر سلام کس طرح پڑھیں، ہم آپ پر درود کیسے پڑھا کریں؟

تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: تم کہا کرو:

”اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ كَمَا صَلَّيْتَ عَلَى آلِ إِبْرَاهِيمَ إِنَّكَ حَمِيدٌ مَجِيدٌ“

اے اللہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کی آل پر رحمت کر جس طرح تو نے ابراہیم علیہ السلام اور ان کی آل پر رحمت کی، یقیناً تو حمد کے لائق اور بزرگی والا ہے، اے اللہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کی آل پر برکت نازل فرما جس طرح تو نے ابراہیم علیہ السلام اور ان کی آل پر برکت نازل فرمائی، یقیناً تو حمد کے لائق اور بزرگی والا ہے۔

صحیح بخاری حدیث نمبر (6357) صحیح مسلم حدیث نمبر (406)۔

اور ایک روایت میں ہے ابو حمید ساعدی رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں انہوں نے عرض کیا اے اللہ تعالیٰ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم ہم آپ پر درود کس طرح بھیجیں؟

تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم کہو:

”اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَأَزْوَاجِهِ وَوَسِيَّتِهِ كَمَا صَلَّيْتَ عَلَى آلِ إِبْرَاهِيمَ وَبَارِكْ عَلَى مُحَمَّدٍ وَأَزْوَاجِهِ وَوَسِيَّتِهِ كَمَا بَارَكْتَ عَلَى آلِ إِبْرَاهِيمَ إِنَّكَ حَمِيدٌ مَجِيدٌ“

اے اللہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کی بیویوں اور ان کی ذریت پر رحمت بھیج جس طرح تو نے آل ابراہیم پر نازل کی اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کی بیویوں اور ان کی ذریت پر برکت نازل فرما جس طرح تو نے آل ابراہیم پر برکت نازل فرمائی یقیناً تو حمد کے لائق اور بزرگی والا ہے۔

صحیح بخاری حدیث نمبر (3369) صحیح مسلم حدیث نمبر (6360)۔

سیوطی رحمہ اللہ کہتے ہیں:

”میں نے طبقات تاج سبکی میں پڑھا ہے انہوں نے اپنے باپ سے نقل کرتے ہوئے لکھا ہے:

سب سے بہتر درود جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر بھیجا جائے وہ ہے جو تشہد کی کیفیت میں پڑھا جاتا ہے۔

ان کا کہنا ہے: جو یہ درود پڑھتا ہے اس نے یقینی طور پر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود پڑھا، اور جو اس کے علاوہ دوسرے الفاظ ادا کرتا ہے اس کے درود میں شک ہے؛ کیونکہ صحابہ کرام نے عرض کیا تھا:

اے اللہ تعالیٰ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم ہم آپ پر درود کس طرح پڑھیں؟

تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا: تم کہا کرو ”تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی جانب سے یہ درود پڑھنا ہی درود قرار دیا۔

”اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ كَمَا صَلَّيْتَ عَلَى آلِ إِبْرَاهِيمَ إِنَّكَ حَمِيدٌ مَجِيدٌ“

اے اللہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کی آل پر رحمت کہ جس طرح تو نے ابراہیم علیہ السلام اور ان کی آل پر رحمت کی، یقیناً تو حمد کے لائق اور بزرگی والا ہے، اے اللہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کی آل پر برکت نازل فرما جس طرح تو نے ابراہیم علیہ السلام اور ان کی آل پر برکت نازل فرمائی، یقیناً تو حمد کے لائق اور بزرگی والا ہے۔

وہ بیان کرتے ہیں: جب میں نوجوان تھا تو جب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود پڑھتے ہوئے یہ الفاظ کہتا:

”اللهم صل وبارک وسلم علی محمد وعلی آل محمد کما صلیت وبارکت وسلمت علی ابراہیم وعلی آل ابراہیم انک حمید مجید“

اے اللہ رحمت اور برکت اور سلام بھیج محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور آل محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر جس طرح تو نے برکت اور رحمت نازل فرمائی اور سلام بھیجا ابراہیم اور آل ابراہیم علیہ السلام پر یقیناً تو حمد کے لائق اور بزرگی والا ہے۔

تو مجھے خواب میں کہا گیا کیا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے تم زیادہ فصیح اور جوامع الکلم اور فصل الخطاب کے مالک ہو؟ اگر زائد معنی نہ ہوتا تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اسے افضل قرار نہ دیتے، تو میں نے اس سے استغفار کی اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمائے ہوئے درود نص کی طرف رجوع کرتے ہوئے وہی پڑھنا شروع کر دیا۔

اور ان کا کہنا ہے:

اگر کوئی حلف اور قسم اٹھائے کہ وہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر افضل ترین درود پڑھے گا تو نیکی یہی ہے کہ وہ تشہد والادروود ہی پڑھے ”اھ

ماخوذ از: السنن والابتدعات تالیف محمد عبدالسلام الشثیری (232)۔

واللہ اعلم۔